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Добро дошли! 

 
Ово је први број Билтена Тима за 
управљање пројектом Стратегије за 
смањење сиромаштва у Републици Србији.  
 
Трудићемо се да Вас редовно 
информишемо о процесу израде 
Стратегије.  
 
У овом броју можете прочитати: 
• Шта је то Стратегија за смањење 
сиромаштва? 

• Конференција «Профил сиромаштва у 
Србији» 

• Стратегија за смањење сиромаштва 
представљена посланицима Народне 
Скупштине Републике Србије 

• Пројекат Стратегије за смањење 
сиромаштва представљен Регионалном 
управном одбору за развој јужне 
Србије 

• Тематски састанци – почетак 
консултативног процеса израде 
Стратегије за смањење сиромаштва 

• Представник Тима за управљање 
пројектом Стратегија за смањење 
сиромаштва у Србији на семинару о 
Миленијумским развојним циљевима 

• Покренута интернет презентација 
Стратегије за смањење сиромаштва 

 
Све Ваше сугестије су више него 
добродошле. Укључите се процес израде 
Стратегије за смањење сиромаштва својим 
идејама и сугестијама.  
 
Пишите нам! 
 
Тим за управљање пројектом ССС 
Теразије 41 
11000 Београд 
 
office@prsp.sr.gov.yu 
 
 

Шта је то Стратегија за смањење 
сиромаштва? 

 
Септембра 1999. године, Светска банка и 
Међународни монетарни фонд су покренули 
програм «Стратегија за смањење сиромаштва» (ССС), 
као нови вид подршке сиромашним и презадуженим 
земљама света. Кроз ССС се артикулише план 
развоја земље, односно дефинишу достижни 
циљеви који утичу на смањење сиромаштва, 
интегришу друштвени, макроекономски и 
структурни елементи и идентификују средства за 
мерење напредовања ка овим циљевима. 
 
Успешна ССС мора стога бити интегрални део 
укупне стратегије развоја, одучне примене тржишних 
реформи и интеграције у међународне развојне, 
технолошке и информативне трендове. 
  

 
 
Влада Републике Србије је припремила Полазни 
оквир ССС и 22. јуна га предала Светској Банци и 
ММФ-у. Полазни окрвир је оцењен као успешан. 
 
Процес израде ССС је консултативан. Поред 
међуресорског, шест саведованих одбора 
учествује у процесу израде ССС, то су 
представници: цивилног дурштва, локалних власти, 
приватног сектора, парламента и међународиних 
развојних партнера. 
 
У процес израде ССС се поред горе наведених актера 
могу директно укључити и грађани.  
 
У циљу прикупљања мишљења и ставова грађана, 
Тим за управљање пројектом ССС ће организовати 
скупове широм Србије. На тим скуповима ће грађани 
Србије бити у прилици да идентификују узроке 
сиромаштва и могуће начине за смањење 
сиромаштва у Србији.  
 
Такође, грађани могу представити своје идеје и на 
форуму који се налази на нашој интернет 
презентацији. Ставови грађана ће бити достављени 
екпертима и осталим актерима у процесу израде 
ССС. 

Билтен Тима за управљање пројектом ССС
Број 1 – Фебруар 2003.

Према речима шефа тима за 
израду ССС Вере Ковачевић, 
Стратегија за смањење 
сиромаштва ће објединити све 
постојеће реформске стратегије и 
поставити проблем сиромаштва у 
Србији као развојну тему. 
 

mailto:office@prsp.sr.gov.yu
http://www.prsp.sr.gov.yu
mailto:office@prsp.sr.gov.yu


 

 

 
Vlada Republike Srbije 

Government of  the Republic of  Serbia  

 
Terazije 41, 11000 Beograd, Tel/fax (+ 381 11) 334 22 79, 334 20 88, 334 34 90, office@prsp.sr.gov.yu / www.prsp.sr.gov.yu 

 
Конференција 

«Профил сиромаштва у Србији» 
 
Осамнаестог децембра 2002. године, у хотелу 
Југославија у Београду, одржана је конференција 
«Профил сиромаштва у Србији».  
 
На конференцији је представљена и “Анкета о 
животном стандарду становништва”. Анкета је 
конципирана почетком 2002. године, а спроведена 
током маја и јуна од стране Стратеџик Маркетинга. 
Финансијска средства су обезбеђена од стране Владе 
Холандије преко Светске банке. 
 
Конференцију је отворио пpедседник Владе 
Републике Србије, Др Зоран Ђинђић. Премијер је 
истакао да је сиромаштво у Србији проблем 
друштвене концепције и да се против сиромаштва 
треба борити развојном стратегијом. Др Ђинђић је 
подвукао да Стратегија за смањење сиромаштва 
није само Владин пројекат, већ истинска 
национална стратегија. Напомињући да се добри 
пројекти заснивају на доброј бази података, господин 
Ђинђић је најавио представљање резултата “Анкете о 
животном стандарду становништва”. 
  

 
 
Др Гордана Матковић, министар за социјална 
питања, је истакла да су претходна истраживања 
указивала да постоји потреба за једном опсежном и 
савременијом анкетом. Ова анкета је обухватила 
опсежан узорак од око 6800 домаћинстава и њен циљ 
био је с једне стране - да обезбеди основу за 
конципирање Стратегије за смањење сиромаштва, а с 
друге – да омогући боље формулисање социјалне 
политике Министарства. «Иако резултати анкете не 
показују да је проценат становништва испод линије 
сиромаштва јако велики, морамо водити рачуна о 
томе да је густина, тј. број грађана који се налазе 
непосредно изнад те линије јако велики и да је 
заправо то она популација за коју кажемо да је 
ризична. Стратегија ће се бавити овим ширим 
слојем, како најсиромашнијима, тако и 
становништвом са ниским животним 
стандардом», истакла је госпођа Матковић. 
  

 
Горана Крстић, из Економског института,  говорила 
је о методологији истраживања. Узорак, који је био 
случајан и репрезентативан, обухватио је 6886 
домаћинстава, односно 19725 лица, у периоду 15.05-
15.06.2002. Истраживање се заснивало на 
потрошњи домаћинстава, као меродавнијем 
показатељу стандарда становништва, јер 
обухвата и приходе из сиве економије. Линија 
сиромаштва износи 4489 динара месечно по 
јединици једнаке потрошње (јединице једнаке 
потрошње узимају у обзир разлике у потрошњи 
одраслих и деце, као и заједничке трошкове 
домаћинства). «Због примене нове и комплексне 
методологије, резултати су међународно упоредиви, 
али нису упоредиви са претходним истраживањима 
код нас», закључила је госпођа Крстић. 
 
Александра Пошарац, из Светске банке, говорила је 
о резултатима анализе. Удео сиромашног 
становништва у укупној популацији Србије 
износи 10,6%, односно око 800.000 становника. 
Потрошња сиромашних износи 3539 динара по 
јединици једнаке потрошње, што значи да у њиховој 
потрошачкој корпи недостаје око 950 динара да 
достигну ниво потрошње дефинисан линијом 
сиромаштва. То је на нивоу просека земаља у 
транзицији. Буџет потребан да се превазиђе јаз 
сиромаштва износи (у случају перфектне 
таргетираности) 8,9 милијарди динара, односно 11,6-
12,5 (ако је таргетираност 60-70%). Што се тиче 
структуре сиромашног становништва (по регионима, 
старости, образовању, социо-економском статусу 
итд.), групе најизложеније ризику су: необразовани, 
незапослена и издржавана лица, старији од 65 година 
и деца 7-14 година, домаћинства са пет и више 
чланова, становници југоисточне и западне Србије, 
они који живе у руралним подручјима и они којима 
је једини посао у сивој економији. Најмање 
подложни ризику су запослени, високо образовани и 
становници Београда и Војводине.  
 
Бранко Милановић, из Светске банке, говорио је о 
неједнакости дохотка и ефикасности социјалних 
трансфера. Он је истакао да је Материјално 
обезбеђење породица (МОП) добро таргетирано, 
али недовољно. Око 5% становништва прима бар 
један од три социјална трансфера. 12% сиромашних 

Др Зоран Ђинђић: 
«Узроци сиромаштва 
затечени су из претходног 
периода и једини начин да 
земља са 400-500.000 
становника запослених у 
предузећима са губицима 
приступи отклањању 
сиромаштва је да се 
транзиција убрза.» 

Др Гордана Матковић: 
«Значај Aнкете није само у 
томе што пружа 
најновије податке о 
сиромаштву, већ и у томе 
што пружа врло богату базу 
података која ће послужити као 
основа за велики број 
конкретних мера у разним 
областима.» 

mailto:office@prsp.sr.gov.yu
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прима бар један трансфер, при чему је МОП од сва 
три трансфера најбоље таргетиран, јер 56% укупних 
средстава за социјалну помоћ одлази 
најсиромашнијима (што се тиче хуманитарне 
помоћи, 30% доспева сиромашнима). При том, 
социјална помоћ представља важан део издатака 
сиромашних – покрива чак 1/3 њихове потрошње. 
«Друштвени раст је значајнији за смањење 
сиромаштва него добра таргетираност помоћи», 
закључио је господин Милановић.  
 
У другом делу конференције, презентацију су 
одржали и представници Тима за управљање 
пројектом “Стратегија за  смањење сиромаштва”. 

 
Стратегија за смањење сиромаштва 

представљена посланицима Народне Скупштине 
Републике Србије 

 
Представници Министартсва за социјална питања су 
представили посланицима Народне Скупштине 
Републике Србије пројекат Стратегије за смањење 
сиромаштва (ССС).  
 
У самом процесу формулисања Стратегије учествују 
Влада, ресорна министарстава, Скупштина, локалне 
власти, представници цивилног друштва и 
међународних развојних партнера. 
 
На седници скупштинског одбора за 
међународне економске односе и развој 16. 
децембра 2002. године, предожено је да се оснује 
Одбор за смањење сиромаштва. Одбор ће се 
бавити праћењем израде и спровођења ССС. 
 
Влада Републике Србије је већ формирала Комисију 
за припрему ССС којом председава Премијер Др 
Зоран Ђиђић. Представници цивилног сектора су 
такође формирали саведодавни одбор који ће бити 
активан учесник у процесу израде ССС. 
 

 

 

Пројекат Стратегије за смањење сиромаштва 
представљен Регионалном управном одбору за 

развој јужне Србије 
 
Координатор експертског тима за израду Стратегије 
за смањење сиромаштва (ССС) у Републици Србији, 
Професор Др Јуриј Бајец, и Експерт за стратешку 
комуникацију Тима за управљање пројектом ССС, 
Мр Слободан Бркић, учествовали су у раду 
Регионалног управног одбора за развој јужне Србије. 
 
Управни одбор за развој јужне Србије је тело које се 
бави координацијом развојних активности у јужној 
Србији, чине га представници Координационог 
центра Владе, локалних органа власти и 
међународних развојних партнера.  
 

 
 
Окупљеним представницима међународних 
организација, председницима општина Медвеђа, 
Прешево, Бујановац, Врање, Лекосвац, Лебане; 
председницима Пчињског и Јабланичког округа, као 
и локалним медијима, представљен је пројекат ССС.  
 
Истакнуто је да је ССС процес у коме представници 
локалних власти и међународних развојних партнера 
активно учествују, што потврђује и организација ове 
презентације и округлог стола. У отвореној 
дискусији о ССС, председници општина и округа 
су представили профил сиромаштва у јужној 
Србији и дали бројне идеје како унапредити 
ССС. Потврђено је да је јужна Србија 
најсиромашнији део Републике по готово свим 
критеријумима сиромаштва: висока незапосленост, 
низак ниво образовања и људске сигурности итд.  
 
Домаћин састанка, Председник Скупштине 
Општине Медвеђа, Слободан Драшковић је рекао: 
«Овај регион карактерише сиромашво. Стварна и 
прикривена незапосленост је огромна, а очекујемо да 
ће притисак на институције социјане заштите 
појачати када кренемо у процес реструктуирња 
друштвених предузећа ове године. Надамо се да ће 
ССС узети у обзир специфичности овог региона и 
предложити решења која ће дати подстицај развоју и 
миру у јужној Србији». 
 

Др Бајец и Мр 
Бркић на 
седници 
Регионалног 
урправног 
одбора за развој 
јужне Србије. 
Сијаријска 
бања, општина 
Медвеђа, 29. 
јануар 2003. 
године. 

Поланица 
Демократске 
Опозиције Србије 
(ДОС) Наташа 
Милојевић је рекла:  
 
«Народна Скупштина 
Републике Србије ће 
активно подржати 
процес израде 
Стратегије за смањење 
сиромаштва, а 
праћенње спровођења 
Стратегије ће бити 
један од најважнији 
задатака новооснованог 
Одбора.» 
 

mailto:office@prsp.sr.gov.yu
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Представници Програма за развој и Агенције за 
храну и пољопривреду Уједињених нација су 
представили своје пројекте у јужној Србији и 
показали велико интересовање за процес израде 
ССС. Истакнуто је да донатори виде ССС као 
користан инструмент за хармонизацију помоћи 
Републици Србији. 

 
Тематски састанци – почетак консултативног 

процеса израде Стратегије за смањење 
сиромаштва 

 
У складу са опредељењем Владе Републике Србије да 
израду Стратегијe за смањење сиромаштва учини 
отворенoм за све релевантне aктере, посебна пажња 
посвећује се одговарајућем консултативном процесу.  

 
Како би Стратегија обухватила све димензије 
сиромаштва, неопходно је да још у фази 
дефинисања области које чине нацрт садржаја, 
стручна јавност буде активно укључена у тај 
процес.   

 
У складу са тим, од 13. до 27. фебруара 2003. године, 
у Министарству за економске везе са иностранством, 
одржавају се Тематски састанци о: 
 
• Анализи сиромаштва, тржишту рада и 

запошљавању, 
• Социјалној заштити и пензијама, 
• Регионалном и руралном развоју, 
• Урбаном аспекту сиромаштва и социјалном 

становању, 
• Образовању, 
• Локалној самоуправи, 
• Спровођењу реформи и формирању 

институција тржишне привреде, 
• Макроекномском оквиру и фискалним 

аспектима ССС, 
• Здравству, 
• Праћењу (мониторингу) ССС процеса 
 
Представник Тима за управљање пројектом 

Стратегија за смањење сиромаштва у Србији на 
семинару о Миленијумским развојним циљевима 
 
Владимир Вукојевић, координатор за статистику и 
мониторинг Тима за управљање пројектом ССС у 
Републици Србији, учествовао је на семинару о 
Миленијумским развојним циљевима у организацији 
Програма за развој Уједињених нација. Семинар је 
одржан у Братислави, Словачка, 5. и 6. фебруара. 
 
Учесници су били чланови националних тимова за 
Статегију за смањење сиромаштва, представници 
министарстава: Албаније, Босне и Херцеговине, 

Бугарске, Македоније, Румуније, Турске, Словачке и 
Србије и Црне Горе.  
 
Ако желите да знате више о Миленијумским 
развојним циљевима посетите интернет презентацију 
Програма за развој Уједињених нација www.undp.org 
 

Србија и Миленијумски развојни циљеви 
 

Циљ 1: Преполовити 
проценат људи чији 
приходи износе мање 

од 1$ на дан 

У заостатку Искорењивање 
екстремног 
сиромаштва и 

глади 
Циљ 2: Преполовити 
проценат људи који су 
угрожени глађу 

... 

Универзално 
основно 

образовање 

Циљ 3: Обезбедити да 
сва деца могу да заврше 
основно образовање 

Постигнут 

Промовисање 
родне 

равноправности и 
оснаживање жена 

Циљ 4: До 2015 
елиминисати родну 

диспропорцију на свим 
нивоима образовања 

На добром 
путу 

Смањење 
смртности деце 

Циљ 5: До 2015 
смањити смртност 
одојчади и деце млађе 
од пет година за две 

трећине 

На добром 
путу 

Побољшање 
здравља мајки 

Циљ 6: До 2015 
смањити проценат 

смртности мајки за три 
четвртине 

Постигнут 

Циљ 7: До 2015 
зауставити и 

преокренути тренд 
ширења HIV/AIDS 

... Искорењивање 
HIV/AIDS, 

маларије и других 
болести 

Циљ 8: До 2015 
зауставити и 

преокренуту инциденцу 
главних болести 

У заостатку 

Циљ 9: Интегрисати 
принципе одрживог 
развоја у државне мере 
и преокренути губитак 
природних извора 

У заостатку Осигурање  
одрживости 

животне средине 

Циљ 10: Преполовити 
проценат људи који 
немају одржив приступ 
сигурној пијаћој води  

На добром 
путу 

Циљ 17: Обезбедити 
приступ финансијски 
приступачним , 

основним лековима у 
земљама у развоју  

У заостатку Развој глобалног 
развојног 
партнерства  

 Циљ 18: У сарадњи са 
приватним сектором, 
учинити приступачним 
предности нових 
технологија 

На добром 
путу 

 
Покренута интернет презентација  
Стратегије за смањење сиромаштва 

 
Интернет презентација Стратегије за смањење 
сиромаштва у Републици Србији је покренута.  
 

 
 

Презентација се налази на адреси  
www.prsp.sr.gov.yu.  

Посетите нас и 
учествујте у процесу 
израде Стратегије за 

смањење 
сиромаштва у 

Републици Србији! 

mailto:office@prsp.sr.gov.yu
http://www.prsp.sr.gov.yu
http://www.undp.org
http://www.prsp.sr.gov.yu

